

巴黎圣母院突发大火:尖塔倒塌

有“法国国宝”之称的巴黎圣母院15日晚突发大火,尖塔倒塌、屋顶坍塌,消防队员正在加紧抢救馆藏艺术品。截至当地时间16日凌晨3时(北京时间9时)左右,火势大致扑灭。这座有着大约800年历史的哥特式建筑“保住了主体结构”,举世闻名的两座钟楼得以保住。



尖塔燃烧

【奋力扑救】 主体结构得以保全

15日18时左右,巴黎圣母院突发火灾。随后数小时内,大约400名消防队员动用数十辆消防车、至少18个高压水枪、多架无人机以及一个机器人灭火。

火灾现场升腾起浓重烟柱,数公里之外可见。许多人在塞纳河畔驻足观望,不时发出惊叫声和叹息声。

火苗很快吞噬一座尖塔,导致尖塔倒塌。紧接着,整个屋顶坍塌。经过消防队员奋力扑救,法国文豪雨果小说《巴黎圣母院》中描述的两座钟楼总算得以保住。

巴黎消防部门负责人让-克劳德·加莱15日23时许告诉媒体记者,“我们保住了巴黎圣母院的主体结构”。后续主要任务是给建筑物内部降温。

根据最新伤亡统计,一名消防队员身负重伤,尚无其他人员伤亡报告。

【最新进展】 火情得到有效控制

法国消防部门16日凌晨3时30分左右公布了巴黎圣母院大火救援的最新进展,称火情已“全部得到有效控制,并已部分扑灭”。

当天早上7时,法国内政部国务秘书洛朗·努内兹向媒体表示,目前,巴黎圣母院火情已排除危险。法国建筑师和专家将召开会议,研究确定巴黎圣母院主体是否稳定,消防队员是否能从建筑内部继续实施救援行动。

他强调,“大火还没有

完全扑灭,还存在一些火源,且大火扑灭需要长时间冷却降温”。

此前,巴黎圣母院、法国文化部和救援人员一起努力抢救圣母院内的文物。救援人员解释了为何不采用森林灭火飞机的方式灭火,主要是怕高空放水会毁坏建筑。

【头号任务】 抢救艺术珍品

法国总统埃马克龙原定15日晚发表一场演讲,因巴黎圣母院突发火灾而紧急取消演讲,与妻子布丽吉特和多名内阁部长赶赴火灾现场。

马克龙在午夜前向媒体通报说,巴黎圣母院建筑物的主体结构已经保住,“最糟糕的情形得以避免,但是这场战斗尚未完全打赢”。

令人痛心的是,不少艺术珍品在大火中损毁。巴黎副市长埃马纽埃尔·格雷瓜尔介绍,消防队把“抢救尽可能多的艺术品”当作头号任务。

巴黎消防部门负责人加莱说,巴黎圣母院最珍贵的艺术品储藏在“建筑物后部”,因此消防队员将重点防护这一区域。然而,一些壁画恐怕来不及被抢救转移,令不少文物保护人

士忧心。巴黎圣母院大火的消息震惊世界,英国、德国、美国等多国领导人向法国表示慰问。

【调查原因】 疑是顶楼电线短路造成

巴黎检察机关15日晚说,正着手调查这场大火的原因。多名警方消息人士说,初步推断火灾是意外。

火灾发生时,巴黎圣母院正处于维修状态,可以看到搭建好的脚手架。巴黎市长安妮·伊达尔戈介绍,由于维修施工,巴黎圣母院内部分艺术品早就被转移走,多座铜像被移除,得以逃过大火。

据参与救援的消防员说,火灾可能与巴黎圣母院的修缮工程有关。火灾发生后,巴黎市检察机关在第一时间宣布启动调查,调查方向初步定为“过失引发火灾导致损毁”,目前检方已经排除了纵火的可能性,也不认为此事和恐怖主义有关。

法国媒体援引巴黎消防队的说法称,火灾与耗资600万欧元的翻新工程有“潜在联系”。据多家法国媒体报道,圣母院顶楼的电线短路可能是引发火灾的原因。



尖塔坠落



一名女子伤心哭泣

【帮助重建】 法亿万富翁出资1亿欧元

法国总统马克龙15日晚在巴黎圣母院火灾现场表示,将重建被大火严重损毁的巴黎圣母院。马克龙说,他计划尽快在全世界发起募捐,呼吁全球有识之士共同参与重建巴黎圣母院的工作。

法国亿万富翁弗朗索瓦-亨利·皮诺表示,将出资1亿欧元(约合7.6亿元人民币)帮助重建巴黎圣母院。

法新社报道,评估火灾损失需要数天时间。

法国作家和历史学家贝尔纳·勒孔特告诉商业调频电视台:“如果说埃菲尔铁塔是巴黎的象征,那么巴黎圣母院就是法兰西的象征。法兰西的整个文化和整个

历史都寓于此处文物古迹。”

【建筑背景】 巴黎最具代表性古迹之一

巴黎圣母院是哥特式建筑,位于巴黎市中心塞纳河畔,始建于1163年,于1345年完工。作为巴黎最具代表性的古迹之一,巴黎圣母院因法国作家雨果的同名小说而闻名于世,每年吸引游客大约1300万人次。

上一次这所教堂受到严重损伤,还要追溯到18世纪的法国大革命。这座史诗级教堂曾见证了无数重大历史瞬间。

【新华社评】 卡西莫多在哭泣

熊熊火光里的塞纳河

畔,圣母院塔尖轰然倒塌,令人心碎。文物之殇,让法兰西流泪,也让全世界伤痛。

法国总统马克龙现场坐镇指挥,并在推特上感叹,“眼睁睁看着我们的一部分在燃烧”。法国《费加罗报》说,这场大火“烧在整个法国的心上”。

火灾现场,有着800多年历史的教堂被火光和浓烟笼罩。哥特式塔尖倾斜倒塌,成千上万的民众站在河对岸或者通过电视直播目睹了这一幕。所有人表情凝重,很多人泪流满面。

文物是人类文明的结晶,承载着世界共同的记忆。文物的损毁伴随着文明记忆的消殒,令人痛惜。全球范围内,文物保护都是重要课题,面临严峻挑战。不少文物使用易燃材料,不少博物馆设施陈旧、保护力度不足,更不用提战乱地区博物馆和文物遭到的洗劫和损毁。

犹记得2018年9月那场大火,将巴西里约热内卢的国家博物馆主体建筑几乎完全烧毁,2000多万件藏品只剩10%,巴西人200年的集体记忆几乎被“一刀切除”。一个细节是,事发时博物馆的消防栓竟然没水,消防员只能临时从河里抽水灭火……

巴黎圣母院的大火,同样暴露出法国文物保护的弊病。如此重要的文物古建,又包含木质结构,理应提前做好防火预案,杜绝一切安全隐患。

雨果的《巴黎圣母院》让这座教堂不仅成为巴黎地标,也成为法国文学乃至文化和精神的地标。那哥特尖顶,入过多少画作诗篇,成为多少文艺创作的灵感源泉,引发多少流连徜徉和深沉感叹。多少人曾为卡西莫多的命运流泪,多少人又曾在此留下美好回忆和梦幻体验。

历史长河中的文物,在世代更替中能够幸存至今的,都弥足珍贵,是人类文明发展一路走来的宝贵足迹。它们的脆弱和不可再生性,要求我们用更先进的手段、更专业的技术,更智慧的途径加以呵护。而这,既需要资金支撑,也需要科学管理,更需要理念更新。期待巴黎圣母院的重建与新生,祈愿文物远离灾难,人类文明生生不息,永续流传。(据新华社报道)

内蒙古联旺矿业有限公司年处理100万吨高硫铁矿和高硫铁矿粉脱硫技术改造项目环境影响评价公众参与公告(第二次公告)

根据《环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)要求,内蒙古联旺矿业有限公司年处理100万吨高硫铁矿和高硫铁矿粉脱硫技术改造项目环境影响评价的相关事宜公告如下:

一、公众查阅报告书方式

(1) 征求意见稿全文网络链接: https://pan.baidu.com/s/1W48DoML-yLPUEL0_b_BrkW;

(2) 纸质报告书的查阅途径:王工,15004721213

二、征求公众意见范围:

内蒙古联旺矿业有限公司周边2.5km范围内的居民、企事业单位公众人员。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表的内容和格式可通过 https://pan.baidu.com/s/1gz_p4hVSVoU4Rtsk5SL1kg 直接下载填写。

四、提交公众意见表的方式和途径

可直接填写公众参与调查表格,传真、邮寄、email到项目建设单位或环评单位。

五、公众提出意见起止时间

自本公告发布之日起10个工作日

特此公告!

内蒙古联旺矿业有限公司

2019.4.15